

# 这么多个令狐冲 哪一款才是你的最爱



近日,于正版的《笑傲江湖》登陆电视荧屏,奇特的剧情引起观众疯狂讨论,甚至有网友表示金庸看了肯定会哭。而作为豪气冲天的一代侠客,令狐冲是无数金庸迷心中的经典英雄。多次被翻拍的《笑傲江湖》自然也衍生出数版“令狐冲”。以下为您盘点各版《笑傲江湖》令狐冲,看看哪个是你的最爱?



## 青春惯性

春节是一个休整期,虽然很多人蛰伏着,但时间一样未停滞,依旧流逝,依照中国人的传统,过一年就要长一岁。都说,岁月是把杀猪刀,一年又一年,一刀又一刀,人,渐渐也就老了。

在娱乐圈,年轻人可能永远是这个舞台上的主角。当你看了赵本山的白发,藤原纪香下垂的胸,叶童老气的造型。而这些,是伴随着不少人成长,留在记忆的深处,并成为自己青春的一部分。所以当F4合体亮相在江苏卫视的春晚上时,许多80后哭了,那是青春挤下的泪,在当被前浪被排在沙滩上后,这一滴泪是如海水般咸湿的。

要知道,F4中最年轻的仔仔周渝民也早过了而立之年,看着他们产生共鸣的80后也跟着一起进入3字头的岁月了。如果说30岁开始进入人生的尴尬期,上有老下有下,人生的压力不言而喻。生活中喘息的机会很多时候也就是回忆了,回忆是美好的,没有负担的,还能够将粉红色的青春重新在脑海里过一番。所以有网友感慨这四个人往台上一站,那也是我发光的青春岁月。

江苏卫视的春晚打了回忆牌,让人感觉秒杀了很多台的晚会,其实,他们是在80后心中凿开了一块冰,融化成为心中最软的记忆。这也符合地方卫视的原则,每个地方台有自己的定位,有自己的主打人群,也是广告商的主攻人群,朝这个方向用力,总不会偏差。

湖南卫视走了这么多年的青春牌,也在于当年看着《快乐大本营》长大的80后们还是有收视惯性,总想着能够在观看中找些青春的感觉吧。所以很多人的品牌愿意去培养忠实的消费者,因为习惯一旦养成就难以更改。青春最美好的时候,第一个走进你眼帘的那个人才是你的初恋,也是你的情感会习惯性忠实的对象。即使岁月这把杀猪刀把这个杀得面目全非,你也还得去看一眼,才能让你的青春和灵魂有所安息,《云图》里那个出版商,最后也只有初恋那里才得到了妥善的生命栖息。

青春若有张不老的脸,但愿她永远不会被改变。当然,这也只是美好的愿望。对青春的回忆才是不会变的,还是能够一直被贩卖的。这是青春的惯性消费。

当王菲微博卖萌时,网友追捧说她像是18岁,其实,18岁的岁月永远回不去了,但是18岁的青春心态却还是可以一直拥有的。

最美的是少年的脸,简单,没有欲望,一如《情书》里窗帘后的藤井树,白色的窗纱撩开的不单单是一张脸,更是对青春的所有美好愿景。就像周星驰的《西游》里的猪刚鬣,最美的是那张青春的脸,不知道属于这个90后的舞台会有多宽广,但新人辈出总让人欣慰。

樊立慧/文

### 令狐冲简介

华山大弟子,钟情青梅竹马的小师妹岳灵珊。得到世外高人风清扬传授独孤九剑,却被岳不群逐出师门,成华山弃徒。与日月神教圣姑任盈盈相遇,以音律相交,相知相许。后曾与向问天、任我行围攻东方不败,又临危受命任恒山派掌门,最后与任盈盈成婚退隐。

### 霍建华——最卖萌

于正版的《笑傲江湖》中,霍建华展现出了个狡黠、玩世不恭,还略带些孩子气的令狐冲,时不时还会卖个萌,也算演绎出了令狐冲该有的潇洒不羁、幽默风趣。霍建华古装扮相还不错,不过定妆照一出,还是招来无数争议。

有网友评价霍建华帅气中透着傻憨,真不错。也有网友吐槽:马上让人想到练葵花宝典后的形象……最恶毒的评价莫过于:相比之下,李亚鹏版算过得去的了。

### 李亚鹏——最面瘫

2001年张纪中版的《笑傲江湖》横空出世。李亚鹏呆气十足,面无表情贯穿全剧,遭致诸多骂声。

有网友认为李亚鹏缺少令狐冲的灵气和狡黠。但也有网友说:虽然不羁浪子和李亚鹏本人的性格相去甚远,诠释“浪子”这一概念时有些过于依赖摇头晃脑,但他真的演出了令狐冲该带有的飘逸豪情的侠气。还有观众认为:李亚鹏将江湖剑客的孤傲却多情、风流不下流演绎得很到位。

### 吕颂贤——最经典

1996年,香港TVB再次将《笑傲江湖》搬上荧幕。金庸对令狐冲的外貌是如此描写的:长方脸蛋,剑眉薄唇。很多观众都认为吕颂贤在外貌上就很符合原著。而吕颂贤版令狐冲给人的感觉也如书中所写,比杨过多了几分随意,比韦小宝多了几分气派,比乔峰多了几分潇洒,放浪不羁。成为无数观众心中永远的令狐冲。

### 李连杰——最刚猛凌厉

“功夫皇帝”李连杰曾在1992年的电影《笑傲江湖之东方不败》里饰演令狐冲。电影中的令狐冲对东方不败产生感情,甚至不顾自己的生命去救东方不败。李连杰本人虽然没有原著中“玉面薄唇”的扮相,但英武豪迈,侠气冲天。刚猛凌厉的功夫也货真价实,精彩无限。

金庸曾评价:“在我看来,所有扮演令狐冲的演员中,李连杰第一。”

星报综合



1984年,香港无线首次将《笑傲江湖》改编成电视剧。

许多人都称发哥版令狐冲是最富情感的一个。



2000年任贤齐和袁咏仪联袂主演台湾中视版《笑傲江湖》。



2000年马景涛与范文芳合作,主演新加坡版《笑傲江湖》,饰演令狐冲



许冠杰在1990年胡金铨执导《笑傲江湖》中饰令狐冲,该片是公认最成功的金庸电影。